

Prievidza 24. júna 2020

Vážená pani podpredsedníčka vlády pre investície a informatizáciu,

Vážený pán podpredseda vlády a minister hospodárstva Slovenskej republiky,

v stredu 17. júna 2020 sme sa z médií dozvedeli o tom, že podpredseda vlády a minister hospodárstva plánuje navrhnuť vytvorenie postu splnomocnenca vlády pre transformáciu Hornej Nitry. Takúto formu informovania o zámeroch v téme, ktorá má pre náš región zásadný význam, nepovažujeme za úplne vhodnú. To aj preto, lebo táto informácia, žiaľ, nekorešponduje s informáciami, ktoré nám boli doteraz prezentované ako rámcové zámery, vo vzťahu k riešeniu inštitucionálneho zabezpečenia transformácie, napríklad na stretnutí primátorky mesta Prievidza s podpredsedníčkou vlády pre investície a informatizáciu, pani Remišovou, ktoré sa konalo dňa 16. júna 2020 na Úrade vlády, teda len deň pred mediálnym vyjadrením podpredsedu vlády a ministra hospodárstva, pána Sulíka. Návrh inštitucionálneho zabezpečenia transformácie mal byť podľa uznesenia Vlády SR č. 336/2019 k Akčnému plánu transformácie uhoľného regiónu Horná Nitra pripravený do konca júna tohto roka, pričom nositeľom tejto úlohy je podpredsedníčka vlády pre investície a informatizáciu.

Projekt transformácie uhoľného regiónu Horná Nitra je pre doterajšiu vysokú mieru otvorenosti a participácie všetkých relevantných zúčastnených a verejnosti vnímaný ako dobrý príklad praxe aj na úrovni Európskej únie. Na medzinárodných podujatiach, kde približujeme proces príprav štrukturálnych zmien na Slovensku, sú s veľkým uznaním vnímané naše skúsenosti, v ktorých vyzdvihujeme dodržiavanie partnerského princípu pri tvorbe stratégie a prijímanie návrhov na základe iniciatív zdola, tzv. bottom-up princípu.

Aby sme na túto dobrú prax nadviazali, zdvorilo Vás žiadame, aby boli ďalšie návrhy týkajúce sa inštitucionálneho zabezpečenia transformácie Hornej Nitry prezentované verejnosti až potom, ako bude návrh tejto problematiky prediskutovaný so zástupcami miest a obcí, pracovnou skupinou, ktorá je na implementáciu akčného plánu zriadená Úradom podpredsedu vlády SR pre investície a informatizáciu a s tými, ktorí sa v regióne tejto téme

dlhodobo venujú. Len tak bude možné jasne pomenovať silné a slabé stránky návrhu, ktorý bude predložený. Sme presvedčení o tom, že aj naše poznatky zo zasadnutí pracovných skupín Platformy pre uhoľné regióny v procese premeny, ktoré boli venované okrem iných tém aj riadeniu spravodlivej transformácie v iných regiónoch, môžu byť veľkým prínosom pre diskusiu o výhodách a nevýhodách navrhnutého modelu inštitucionálneho zabezpečenia.

## S úctou

Katarína Macháčková, primátorka mesta Prievidza

František Tám, primátor mesta Bojnice

Kvetoslava Šimorová, starostka obce Dolné Vestenice

Jozef Hrotek, starosta obce Horná Ves

Peter Kotian, starosta obce Jalovec

Ivor Husár, starosta obce Kanianka

Ivan Javorček, starosta obce Rudnianska Lehota

Peter Mikuško, starosta obce Lipník

Jana Školíková, starostka obce Zemianske Kostolany

Michal Ďureje, poslanec Zastupiteľstva Trenčianskeho samosprávneho kraja

Erich Dvonč, poslanec Zastupiteľstva Trenčianskeho samosprávneho kraja a Mestského zastupiteľstva v Partizánskom

Luboš Jelačič, druhý zástupca primátorky mesta Prievidza

Branislav Bucák, poslanec Mestského zastupiteľstva v Prievidzi

Katarína Čičmancová, poslankyňa Mestského zastupiteľstva v Prievidzi

Helena Dadíková, poslankyňa Mestského zastupiteľstva v Prievidzi

Peter Krško, poslanec Mestského zastupiteľstva v Prievidzi

Natália Svítková, poslankyňa Mestského zastupiteľstva v Prievidzi

Katarína Vráblová, poslankyňa Mestského zastupiteľstva v Prievidzi

Július Urík, poslanec Mestského zastupiteľstva v Prievidzi

Rastislav Bakus, poslanec Obecného zastupiteľstva v Lehote pod Vtáčnikom

Dana Hagarová, koordinátorka Akčného plánu transformácie uhoľného regiónu Horná Nitra za mesto Bojnice

Stanislav Voskár, vedúci pracovnej skupiny ekonomika a technická infraštruktúra pri tvorbe akčného plánu

Alojz Vlčko, vedúci pracovnej skupiny dopravná infraštruktúra pri tvorbe akčného plánu

Ivona Vojtášová, vedúca pracovnej skupiny cestovný ruch pri tvorbe akčného plánu

Juraj Melichár, CEE Bankwatch Network / Priatelia Zeme-CEPA

Lenka Ilčíková, Priatelia Zeme-CEPA

Jarmila Grujbárová, Castor&Pollux, s.r.o.

Katarína Cifriková, koordinátor práce s mládežou mesta Prievidza, CVČ Prievidza

Ján Martiček, konateľ spoločnosti Správa majetku mesta Prievidza

Roman Bartoš, Technické služby mesta Prievidza

Viera Ďurčeková, Technické služby mesta Prievidza

Vladimír Slobodník, Slovenský zväz ochrancov prírody a krajiny

Sylvia Maliariková, členka OOCR Región Horná Nitra - Bojnice

Vladimír Šimko, predseda občianskeho združenia Komplex centrum

Mgr. art. Veronika Remišová, M.A., ArtD.

podpredsedníčka vlády pre investície a informatizáciu

Úrad podpredsedu vlády SR pre investície a informatizáciu

Štefánikova 15

811 05 Bratislava

Ing. Richard Sulík

podpredseda vlády a minister hospodárstva Slovenskej republiky

Ministerstvo hospodárstva Slovenskej republiky

Mlynské nivy 44/a

827 15 Bratislava 212